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Vyplácení důchodů Zápis do MŠ a ZUŠ Znáte své sousedy?

pokračování na str. 4

Setkání hasičských praporů v Telči u příležitosti 160. výročí vzniku prvního českého dobrovolného hasičského sboru. Články obou hasičských sborů na-
jdete na str. 8-10. Foto: Archiv SDH Vratimov.

Dopravní situace ve Vratimově se v po-
sledních měsících výrazně zhoršila, což 
jistě pocítil každý, kdo městem projíždí. 
Kolony se táhnou přes centrum města až 
na Datyňskou ulici, průjezdnost je ome-
zená a mnozí se ptají, proč k tomu došlo 
a kdo za tuto situaci nese odpovědnost.

Je důležité zdůraznit, že většina aktuál-
ních dopravních omezení nevznikla na zá-
kladě rozhodnutí města Vratimov. Za klí-
čové stavby, které mají dopad na provoz, 
odpovídají Ředitelství silnic a dálnic ČR, 
Správa železnic, Správa silnic Moravsko-
slezského kraje a statutární město Ostrava. 

Město Vratimov tedy nemá přímý vliv na 
jejich realizaci ani načasování.

Hlavním důvodem zhoršení dopravní si-
tuace jsou rozsáhlé opravy na ulici Rudné 
v Ostravě. Už od začátku března probíhají 
práce na mostu nad ulicí Místeckou a potr-
vají až do června 2026. Kvůli těmto opra-
vám hledají řidiči objízdné trasy, přičemž 
část z nich volí Frýdeckou ulici, což vede 
ke kolonám zasahujícím i naše město. Nej-
větší dopravní zátěž přichází v ranních ho-
dinách ve směru do Ostravy a odpoledne 
opačným směrem.

Další komplikace přinese zahájení dvou 

rekonstrukcí na ulici Rudné v dubnu tohoto 
roku – oprava mostu nad Frýdeckou ulicí 
a rekonstrukce mostu nad železniční tratí 
mezi Frýdeckou a křižovatkou u společ-
nosti Liberty Ostrava. Také tyto práce bu-
dou probíhat až do června 2026 a způsobí 
další dopravní omezení nejen v samotném 
Vratimově, ale i na příjezdových komuni-
kacích z Ostravy. Dopady se projeví také 
v městské hromadné dopravě, linky č. 21, 
81 a další spoje v rámci KODISu budou 
muset počítat se zdrženími.

Dalším významným omezením bude 

Proč jezdí přes Vratimov takové množství aut?
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Vážení spoluobčané,

jarní měsíce jsou tím správným časem 
nejen pro zahájení projekčních prací, 
ale také pro realizaci plánovaných in-
vestic. Jaké hlavní projekty nás letos 
čekají?

V loňském roce byla dokončena první 
část opravy místní komunikace Na Vy-
hlídce. Letos nás čeká navazující úsek 
– oprava jižní části ulice Okružní, kon-
krétně v úseku u bytových domů. Tato 
rekonstrukce zahrnuje opravu vozovky 
i chodníků. V současné době probíhá vý-
běrové řízení na zhotovitele stavby.

Zároveň pokračují přípravy na vybu-
dování fotovoltaických elektráren na 
městských budovách, konkrétně na bu-
dově městského úřadu, Společenského 
domu a mateřské školy. Realizace tohoto 
projektu je plánována na letní měsíce 
a naše město tím ušetří nemalé finanční 
prostředky za provoz, a to i díky sdílení 
elektřiny s dalšími odběrnými místy.

Letos se také plánuje oprava budovy 
nákupního střediska. Rekonstrukce se 
zaměří na fasádu, střechu, vstup a okna. 
Součástí bude i úprava předprostoru ob-
jektu, tedy parkovacích a přístupových 
ploch. Termín zahájení této opravy sou-
visí také s možnostmi spoluvlastníka ne-
movitosti, tedy společnosti COOP.

V létě plánujeme  výstavbu parkoviště 
u ZŠ Datyňská, které by mělo pomoci od-
lehčit dopravu v ulici U Stadionu a okol-
ních ulicích. Rada města dále schválila 
na základě výběrového řízení zpracova-
tele projekčních prací pro rekonstrukci 
ulice Na Příčnici včetně vybudování no-
vého parkoviště a chodníků.

Připravujeme rovněž úpravy ve Spole-
čenském domě. Prostory bývalé knihov-
ny se letos promění v moderní místo ur-
čené pro cvičení jógy. Dále projektujeme 
vybudování bezbariérového přístupu do 
Společenského domu, součástí bude mj. 
vestavba výtahu.

To je jen výběr těch největších inves-
tičních akcí. Připraveno je samozřejmě 
více oprav, rekonstrukcí a dalších pro-
jektů. O dalších vás budeme informovat, 
jakmile se přiblíží jejich realizace.

Martin Čech, starosta

Slovo 
starosty

Změna v termínech výplaty důchodů 
a v zasílání oznámení o navýšení 
důchodů

Česká správa sociálního zabezpečení 
změní na jaře 2025 termíny výplaty někte-
rých důchodů. Změna se týká těch důcho-
dů, které jsou vypláceny v druhé polovině 
měsíce. Nově budou všechny důchody vy-
pláceny v první polovině měsíce, a to od 
měsíce dubna 2025. Tato změna termínu se 
v celém Česku týká více než 1 milionu osob 
a týká se všech typů důchodů – starobních, 
invalidních a pozůstalostních.

Jak se termín výplaty důchodu změní?

 Důchody, které byly dosud vypláceny 
v druhé polovině měsíce, začnou být od 
měsíce dubna 2025 vypláceny o 10 dnů 
dříve. Česká správa sociálního zabezpečení 
bude všem, kterých se to týká, posílat v mě-
síci březnu 2025 informační dopis. Na tento 
dopis není potřeba nijak reagovat. Změna 
termínu výplaty důchodu proběhne automa-
ticky.

Změna termínu výplaty důchodů do 
pobytových zařízení sociálních služeb

Od měsíce července 2025 se změní vý-
platní termín důchodů pro ty osoby, které 
žijí v pobytových zařízeních sociálních 
služeb (např. domovy pro seniory, domo-
vy pro osoby se zdravotním postižením). 
Do měsíce června 2025 budou důchody 
vypláceny jako dosud 12. den v měsíci. Od 
měsíce července 2025 se výplata posune na 
15. den v měsíci.

Česká správa sociálního zabezpečení 
o této změně termínu bude všechny důchod-
ce, kterých se to týká, informovat písemně 
během měsíce června 2025. Na tento dopis 
není potřeba nijak reagovat. Změna termínu 
výplaty důchodu proběhne automaticky.

Změna zasílání oznámení o zvýšení 
důchodů

Česká správa sociálního zabezpečení 
změní od roku 2026 způsob, kterým ozna-
muje pravidelné zvyšování důchodů, tzv. 
valorizaci důchodů. Dosud byla tato ozná-
mení zasílána dopisem na adresu jednotli-
vých osob. Od roku 2026 automatické posí-
lání dopisů poštou skončí.

Nově bude Česká správa sociálního za-
bezpečení upřednostňovat posílání ozná-
mení elektronicky, a to do datové schránky 
občana, pokud ji osoba má zřízenu.

Oznámení bude také k dispozici na ePor-
tálu ČSSZ, odkud bude možné si oznámení 
stáhnout nebo vytisknout. Přístup do por-
tálu je ale možný pouze s tzv. identitou 
občana – např. pomocí bankovní identity 
nebo pomocí NIA (Národní identitní auto-
rita). Bankovní identitu si může aktivovat 
majitel bankovního účtu s internetovým 
bankovnictvím. O vydání NIA je potřeba 
zažádat.

Pokud si bude osoba přát, aby jí valo-
rizační oznámení bylo nadále doručová-
no poštou, bude o to muset nejpozději do 
30. září 2025 požádat.

Žádost se podává na předepsaném tis-
kopisu, který je následně nutno doručit na 
Českou správu sociálního zabezpečení. 
Tuto žádost je možné sepsat také osob-
ně na jednotlivých pracovištích okresních 
správ sociálního zabezpečení. V tom přípa-
dě je žádost ihned přijata a není potřeba ji 
následně posílat.

POZOR! Osoby narozené v roce 1955 
a mladší (tedy osoby 70leté a mladší) bu-
dou muset za posílání oznámení zaplatit 
běžné poštovné podle aktuálního ceníku 
České pošty (v současné době to je 26 Kč). 
Částka poštovného se následně odečte od 
jedné výplaty důchodu. Lidem starším 70 
let bude oznámení posíláno bezplatně. 

V případě potřeby mít při sobě oznámení 
o zvýšení důchodu v listinné podobě bude 
také možné osobně navštívit některé z pra-
covišť okresních správ sociálního zabezpe-
čení, kde oznámení vytisknou bezplatně. 

Pokud si budete v čemkoliv nejisti, 
mohou vám pomoci sociální pracovníci. 
Vysvětlí vám změny, ke kterým dochází, 
pomohou vám vyplnit příslušný formu-
lář nebo vás mohou doprovodit k jednání 
na pracoviště Okresní správy sociálního 
zabezpečení. Kontakt na sociální pracov-
níky Magistrátu města Ostravy: Bc. Zuza-
na Baierová Petrášová, DiS., a Bc. Milada 
Hutěčková, DiS. – tel. 604 226 143 nebo 
sociální pracovníci Městského úřadu Vra-
timov, 2. patro, dveře č. 11 a dveře č. 12, 
sociální pracovnice Bc. Alice Miková tel. 
595 705 924, 770 136 122, mikova@vra-
timov.cz, sociální pracovnice Bc. Jitka 
Langrová tel. 595 705 923, 776 548 165, 
langrova@vratimov.cz nebo na bezplat-
né lince ostravského SOCIOPOINTU 
800 700 650.

Mgr. Erika Herzová,
vedoucí sociálně-správního odboru 

Změny ve vyplácení důchodů

do měsíce března od měsíce dubna

16. den v měsíci 6. den v měsíci
18. den v měsíci 8. den v měsíci
20. den v měsíci 10. den v měsíci
22. den v měsíci 12. den v měsíci
24. den v měsíci 14. den v měsíci
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osvobození města Vratimova
ve středu 30. dubna 2025 v 10 hodin

u Pomníku padlých před Společenským domem.

Bc. Martin Čech, starosta

Pozvánka na připomínku 80. výročí 
osvobození města Vratimova

Vážení představitelé společenského života, 
dovolte, abych vás pozval na tradiční pietní akt

konaný u příležitosti 80. výročí 

V loňském roce město Vratimov pro-
vedlo rekonstrukci stávajícího sportoviště, 
které se nachází v areálu Základní školy 
Vratimov, Masarykovo náměstí 192. Stá-
vající polyuretanový povrch bylo potřeba 
renovovat (tzv. retoping), k prodlouže-
ní jeho životnosti, a to na víceúčelovém 
sportovišti a běžecké dráze. Součástí byla 
výměna fotbalových branek a basketba-
lových desek, úprava záchytných sítí, 
nové pískové doskočiště aj. Novinkou je 
však doplnění prostoru oválu za jednou 
brankou o workoutové hřiště vč. dopa-
dových ploch z polyuretanového povrchu 
a potřebného mobiliáře. Stavbu provedla 
společnost VYSSPA Sport Technolo-
gy, s. r. o., Skladová 2438/6, Plzeň, IČ 
27967638 s cenou díla 2.865.359,62 Kč 
vč. DPH.

Hřiště je určeno zejména na míčové hry 
(fotbal, vybíjená, volejbal, nohejbal, bas-
ketbal) a atletické disciplíny (sprint, vytr-
valostní běh, skok do dálky). Workouto-
vé hřiště je určeno pro sportovní aktivity 
s vlastní váhou těla.

Provoz školního hřiště je ve správě zá-
kladní školy. Mimo výuku tělesné výcho-
vy a odpolední aktivity školní družiny je 
hřiště přístupné veřejnosti pro všechny 

Nové workoutové hřiště v areálu ZŠ Masarykovo 
náměstí a rekonstrukce víceúčelového sportoviště

občany města Vratimova, přednostně pro 
vratimovské děti do 18 let. Osoby nad 
18 let smí hřiště a workoutové hřiště rov-
něž využívat, ale podmínkou je tolerová-
ní přítomnosti dětí a upřednostnění jejich 
sportovních aktivit. Děti nesmí být z hřiš-
tě vykazovány nebo jakkoliv jinak dis-
kriminovány. Pokud chtějí osoby nad 18 
let využít hřiště nebo workoutové hřiště 
pouze pro svou potřebu, mohou tak uči-

nit pouze formou pronájmu za podmínky 
předchozí rezervace hřiště minimálně tý-
den předem. Podmínky pronájmu a další 
informace jsou uvedeny v návštěvním 
řádu hřiště, který je uveřejněn u vstupu 
na hřiště, na webových stránkách školy 
a města Vratimov.

Bc. Daniel Filip,
vedoucí odboru správy sportovních 

a kulturních zařízení

Nová podoba hřiště u ZŠ Masarykovo náměstí.  Foto:  Archiv MěÚ Vratimov
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rekonstrukce dopravního uzlu na náměstí 
Republiky, která od 1. května do 10. září 
2025 uzavře tramvajovou trať a výrazně 
ovlivní také automobilovou a autobusovou 
dopravu.

Proč se tolik staveb realizuje najednou?
Důvodem souběhu těchto rozsáhlých 

oprav je příprava na dvě velké dopravní 
stavby plánované v dalších letech:

1) Podjezd ve Vratimově – přípravné 
práce, včetně rekonstrukce kruhového ob-
jezdu u čerpací stanice Shell a objízdných 
tras dle nejčerstvějších informací ze Sprá-
vy železnic, mají začít na podzim 2026. 
Samotná výstavba podjezdu proběhne 
v období mezi jarem 2027 a polovinou 
roku 2028. Tato stavba významně ovliv-
ní život a dopravu ve Vratimově a o jejím 
průběhu vás budeme informovat.

2) Úprava ulice Místecké v Ostravě – 
plánuje se rozšíření komunikace na čtyři 
pruhy a její zakrytí tzv. galerií. Stavba za-
čne v roce 2027 a potrvá do roku 2029.

Právě kvůli těmto velkým projektům 
je nutno dokončit opravy na ul. Rudné 

s předstihem, aby mohla sloužit jako ob-
jízdná trasa.

Další plánovanou dopravní stavbou je 
vybudování kruhového objezdu na kři-
žovatce ulic Frýdecká, Datyňská a Vý-
letní v centru Vratimova. 

V současnosti je projekt stále ve fázi 
příprav a s ohledem na ostatní stavby jeho 

realizace nezačne dříve než v roce 2029. 
Přestože současná dopravní situace přináší 
značné komplikace, věříme, že jejím vý-
sledkem bude dlouhodobé zlepšení dopra-
vy ve městě a jeho okolí. Děkujeme obča-
nům za trpělivost a pochopení.

vedení města Vratimova

pokračování ze str. 1

Program podpory 
kastrace koček

Připomínáme, že ve Vratimově stále 
běží Program podpory kastrace koček, 
který byl schválen městskou radou před 
rokem v dubnu 2024. Jeho cílem je snížit 
počet opuštěných a toulavých koček na 
území města.

Město poskytuje majitelům koček fi-
nanční příspěvek 400 Kč na kastraci jedné 
kočky nebo kocoura. Za prvních devět mě-
síců roku 2024 bylo v rámci programu vy-
placeno 15 majitelům pro 17 koček nebo 
kocourů celkem 6.800 Kč.

Podrobnosti o programu a formulář žá-
dosti o finanční dar najdete na webu města 
vratimov.cz v sekci Pro občany nebo po-
mocí přiloženého QR kódu.

David Böhm,
 místostarosta

Hledáme zaměstnance/zaměstnankyně  
na koupaliště pro letní sezonu 2025

Město Vratimov hledá na vedlejší pracovní poměr (DPP, příp. DPČ) zaměstnance/
zaměstnankyně na koupaliště pro letní sezonu 2025, jedná se o tyto pracovní pozice:

PLAVČÍK/PLAVČICE s platnou licencí, tj. kvalifikací plavčík/plavčice 
Podmínky:  mzda 165 Kč/h 
   jednorázová motivační odměna za plnění mimořádných úkolů 

až do výše 4.000 Kč
   poskytnutí příspěvku ve výši 3.000 Kč na kurz plavčíka/ce
   pro získání kvalifikace PLAVČÍK/CE je autorizovaná zkouš-

ka PLAVČÍK/CE - podrobnější informace o kurzu a zkoušce 
naleznete na: www.svca.cz (lze využít i jinou školicí organizaci)

SEZONNÍ PRACOVNÍK/PRACOVNICE NA ÚKLID na koupališti
Podmínky:  mzda 130 Kč/h
   jednorázová motivační odměna za plnění mimořádných úkolů 

až do výše 3.000 Kč

POKLADNÍK/POKLADNÍ PRO LETNÍ SEZONU
Podmínky:  mzda 145 Kč/h
   jednorázová motivační odměna  za plnění mimořádných úkolů 

až do výše 4.000 Kč
  osoba starší 18 let

Bližší informace ke všem pracovním pozicím poskytne Bc. Beáta Petrová, 
referent odboru správy sportovních a kulturních zařízení, MěÚ Vratimov, 
tel. 776 548 253, e-mail: petrova@vratimov.cz.

Proč jezdí přes Vratimov takové množství aut?

V centru Vratimova se pravidelně tvoří kolony.  Foto: KS Vratimov
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Základní umělecká škola Vratimov vyhlašuje zápis pro zájemce 
o studium – především pro děti od 6 let, tedy budoucí prvňáky, 
ale samozřejmě i pro ostatní školáky a středoškoláky. Přihlášky je 
možno podávat již od dubna osobně na sekretariátu ZUŠ, případně 
také e-mailem na adresu: info@zusvratimov.cz.

Uzávěrka přihlášek bude v pátek 13. června 2025.
Přihlášku si můžete stáhnout zde: https://www.zusvratimov.cz/

dokumenty.
Ve výtvarném oboru se naši žáci v průběhu studia setkají se vše-

mi tradičními i moderními technikami kresby a malby, součástí vý-
uky je rovněž prostorová a objektová tvorba.

V hudebním oboru mohou žáci studovat již tradičně hru na všech-
ny smyčcové a dechové nástroje, bicí, cimbál, kytaru a basovou ky-
taru. Zpěváci mohou studovat klasický i moderní zpěv.

Ve školním roce 2025/26 bude bohužel z důvodu přeplněnosti 
oboru „Hra na klavír“ opět omezena možnost přijetí nových žáků 
pro tento obor.

Výuka v ZUŠ Vratimov je zaměřena především na hru v soubo-
rech a orchestrech a častou prezentaci školy na veřejnosti formou 

koncertů. Cílem naší práce je zapojit většinu dětí do společného 
hraní a účinkování. Ve škole působí řada hudebních souborů s bo-
hatým repertoárem, které se pravidelně zúčastňují soutěží, koncer-
tů, prázdninových soustředění a zájezdů v tuzemsku i zahraničí:

•  Smyčcový orchestr – především pro studenty hry na smyčcové 
nástroje

• Dechový orchestr – pro studenty hry na dechové a bicí nástroje
•  Big band – soubor pro starší a hudebně vyspělejší žáky přede-

vším dechového oddělení
•  Pěvecký sbor – pro všechny zpěváky klasické i populární hudby
•  Cimbálová muzika – jako jedna z mála ZUŠ nabízíme výuku 

hry na cimbál a kontrabas
Housle i ostatní smyčcové a některé dechové nástroje můžeme 

v omezené míře zapůjčit žákům domů! Vyučování v novém škol-
ním roce zahájíme v pondělí 1. září 2025. Pro více informací nás 
neváhejte kontaktovat osobně.

Těšíme se na vás v naší ZUŠ!

David Schreiber,  ředitel ZUŠ Vratimov

Základní umělecká škola vyhlašuje zápis 2025/2026

elektronický předzápis bude spuštěn od 1.4. 2025 do 2.5. 2025
na webových stránkách www.elektronickypredzapis.cz
Zde si také rezervujete čas  k řádnému zápisu s osobní účastí.

řádný zápis s osobní účastí proběhne v pondělí 5.5. 2025
od 8.00-17.00 na pracovišti  MŠ Vratimov, Na Vyhlídce 25

všechny potřebné informace a odkaz k elektronickému předzápisu
jsou uvedeny na webových stránkách školy www.msvratimov.cz a
na všech vstupních dveřích mateřské školy

pro školní rok 2025/2026

MŠ Vratimov a MŠ Horní Datynětyně

ee aa oodkaz k elektronickému předzápisuu
stráánnkáchh šškkoolyy www.msvratiimmoovv.cz a

na všech vssttuuppních dveřích mateřskkéé šškkoly

všechny potřebné informmaaccee
jjjssooouuu uuvvedeny na webových ss
nnaa vvššeecchh vvssssttuuppnníícchh ddvveeřříícchh mm
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Znáte své sousedy?

Životní jubileum 85 let slaví letos Fedor 
Gabčan, mistr fotografie a fotografického 
dokumentu, výtvarník a pedagog. Narodil 
se v roce 1940 ve slovenských Kútech, 
ukončil Střední školu geodézie a karto-
grafie v Košicích a začal pracovat v Kar-
tografickém ústavu v Bratislavě. Protože 
se ale chtěl věnovat grafice a s přihláškou 
na výtvarnou akademii v Bratislavě kvůli 
chybějícímu doporučení zaměstnavatele 
nepochodil, podepsal brigádu na Ostrav-
sku. Pracoval u Vítkovických staveb, fáral 
na dolech Michal a Petr Bezruč a po veče-
rech navštěvoval lidovou školu umění, kde 
se učil pod vedením akademického malíře 
Jaroslava Kapce. V roce 1972 pak zahá-
jil vytoužené studium na pražské FAMU 
v oboru umělecká fotografie.

Váš životní příběh se čte tak trochu jako 
kniha. Chtělo to odvahu vzdát se místa 
v bratislavském úřadu a vydat se na nejis-
tou cestu do regionu proslaveného tehdy 
těžkou prací a tvrdým životem. Netřásla se 
vám kolena?

Ne, to opravdu ne. Věděl jsem, do čeho 
jdu, a počítal jsem s tím, že ta práce bude 
náročná. Šel jsem si ale za svým snem 
a byl jsem ochoten pro něj něco obětovat. 
Ostatně geodézii a kartografii jsem stu-
doval hlavně kvůli tomu, že ta škola byla 
poblíž bydliště mé košické babičky. Ale 
práci kartografa jsem nikdy dělat nechtěl. 
A když mi pak v bratislavském kartogra-
fickém ústavu, kde jsem po maturitě na-
stoupil, odmítli dát doporučení na Vyso-
kou školu výtvarných umění, rozhodl jsem 
se ze zaměstnání vyvázat a v podstatě jedi-
nou šancí na to bylo podepsat brigádu na 
Ostravsku. Jiná cesta nebyla.

Jak vzpomínáte na dobu, kdy jste se živil 
jako stavbař a horník? A co člověk potře-
buje k tomu, aby neztratil cíl a nevzdal se 
svého snu?

Na všechno vzpomínám v dobrém. Sa-
mozřejmě, když jsem nastoupil na šachtu, 
měl jsem trochu obavy, jestli na to mám 
kondici. Ale zvládnul jsem to a ta práce 
mi nedělala problém. Pracoval jsem tře-
ba na předku nebo při rabování, tedy při 
odstraňování důlní výstroje po ukončení 
těžby, a zdálo se mi to celkem snadné. 
Nejspíš i proto, že během vojenské služby 
jsem trénoval a závodně běhal a byl jsem 

na fyzickou zátěž připraven. Problém byl 
spíš snášet některé ústrky ze strany havířů. 
Já jsem si totiž vždy udělal své a tím jsem 
končil, do hospody jsem s nimi nešel. Měl 
jsem to zaměřené tak, abych mohl večer jít 
do lidové školy umění a studovat, to byl 
můj hlavní cíl. Kvůli tomu jsem se také 
vyhýbal práci, při které trpěly ruce. Třeba 
se sbíječkou jsem dělal zásadně levou ru-
kou, aby ta pravá byla volná a mohla ve-
čer kreslit. Byl jsem mladý a bral jsem to 
jako nutné zlo, abych měl šanci prosadit se 
v oboru, po kterém jsem prahl.

Letos slavíte úctyhodné životní jubileum, 
takže je namístě hodnotit. Co považujete 
za svůj největší životní úspěch?

Možná bych měl mluvit o své umělecké 
činnosti, ale popravdě za svůj největší život-
ní úspěch považuji to, že jsem se dostal na 
pražskou FAMU a že jsem ji ukončil v řád-
ném termínu. Protože mi nikdo nevěřil, že 
to udělám. Studoval jsem s kluky, kteří 
byli o deset patnáct let mladší a navíc byli 
vesměs absolventy uměleckých průmyslo-
vek a škol v oboru, jen já jsem byl karto-
graf. Takže to byl opravdu úspěch. A další, 
že jsem mohl pracovat jako fotograf v Čes-
ké tiskové kanceláři. Na konkurz se tehdy 
přihlásilo asi třicet zájemců a vypadalo to, 
že nemám šanci. Nakonec ale ukázali právě 
na mne. Práce v ČTK byla zajímavá a dostal 
jsem se díky ní na místa, na která bych se 
nikdy nepodíval, a setkal se s lidmi, s nimiž 
bych se jinak v životě nepotkal.

A k těm uměleckým úspěchům?
Je tu řada věcí, které nepovažuji ani tak 

za úspěch, ale které potěší. Třeba když 
jsem získal v roce 1965 stříbrnou medaili 
z mezinárodní fotografické soutěže v Bue-
nos Aires v Argentině. Poslali mi ji přes 
velvyslanectví s vysvětlením, že stříbrná 
je proto, že název Argentina je odvozen 
od latinského pojmenování tohoto prvku 
Argentum. Ocenění jsem získal za portrétní 

Fedor Gabčan: Vratimov je příběh o dvou dějstvích

Fedor Gabčan se svým fotoaparátem. 
 Fota z archivu Fedora Gabčana.

Slovensko, rok 1974.
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snímek mého bývalého předáka v rabování 
a kouzelné na tom je, že jsem o účasti v této 
soutěži ani nevěděl. Byl jsem tehdy členem 
fotoklubu Nové huti Klementa Gottwalda 
a jeho vedoucí zaslal na tamější fotosalon 
soubor našich prací. Podobně jsem rád, že 
ostravský Dům umění zakoupil do svých 
sbírek pětadvacet mých fotografií ostravské 
krajiny nebo že Uměleckoprůmyslové mu-
seum v Praze drží 50 mých fotografií z pev-
nosti v Komárně. Je příjemné pomyšlení, že 
tyto snímky neskončí někde v kontejneru, 
ale budou uloženy v renomovaných archi-
vech.

Podobnou otázku jsem vám pokládal před 
šesti lety, když jste se svou ženou ve Vra-
timovské galerii prezentovali svá díla vy-
tvářená technikou kyanotypie. Přesto: Jste 
úspěšný fotograf, ale také pedagog. Co 
byste poradil dnešním začínajícím foto-
grafům?

Je důležité být v kontaktu s lidmi, oko-
lím, mít vztah k tomu, co chci na snímku 
zachytit, a především fotografovat a tvořit 
s radostí. To se pak projeví i ve vaší tvor-
bě. Radím také přenést snímky z paměťo-
vého nosiče na trvalé médium, tedy papír, 
jinak o ně můžete snadno přijít. A hlavně 
když narazíte na zajímavý námět, nesmíte 
zapomenout zmáčknout spoušť fotoapará-
tu. Znám to z vlastní zkušenosti, i mně se 
stalo, že mne téma zaujalo natolik, že jsem 
zapomněl fotit. Jednou jsem třeba na kera-
mickém sympoziu v Bechyni potkal legen-
dárního písničkáře Karla Kryla, jak nesl 
v náručí sochu tlusté ženy od keramičky 

a sochařky Hany Půlkrabkové. A já jsem se 
s ním dal zbytečně do řeči o politice a ne-
vyfotil si ho. To mne bude mrzet do konce 
života. Byla by to kouzelná fotka, ale není. 
Nestala se.

Změňme téma. Pocházíte ze Slovenska. 
Jaký je vlastně váš vztah k Vratimovu? Jak 
jste tu zakotvil a jak jste tady spokojen?

To je tak trochu příběh o dvou dějstvích. 
Když jsem v roce 1961 nastoupil brigádu 
na Ostravsku, přidělili mne do vratimovské 
ubytovny v rámci tehdejší Osady mladých 
budovatelů socialismu. To místo i samot-
né město mi tehdy připadlo tak nevlídné 
a nehostinné, že jsem se hned druhý den 
stěhoval do ubytovny v Kunčicích. Pak 
jsem na dovolené v Bulharsku poznal svou 
ženu, rodilou Vratimovačku, přistěhoval se 
za ní a našel tu svůj nový domov. A zjistil, 
že v okolí Vratimova je zajímavá krajina, 
živá příroda a že je to dobré místo pro ži-
vot. Oblíbil jsem si zejména Datyňský les, 
kde jsem našel zajímavá zákoutí. Ale ono je 
to vlastně všude, jenom člověk musí hodně 
prochodit a hledat. Zajímavé struktury jsem 
našel třeba na zdejších kalištích. Vzpomněl 
jsem si na ně, když jsem letěl do Indie a při-
stávali jsme u pobřeží. I tam se na moři vy-
tvářely takové zálivy, zákoutí, romantická 
místa. Vlastně i ta kaliště jsem zpočátku 
vnímal z takového romantického hlediska. 
Ale pak tam najednou bylo dvacet mrtvých 
racků, neboť tam vypouštěli fenolové vody. 
A rázem to bylo úplně jiné téma.

Bohuslav Krzyžanek,
Kulturní středisko Vratimov

Fedor Gabčan (nar. 1940)
je známý vratimovský fotograf 
a výtvarník. Pochází ze slo-
venských Kút, na Ostravsko se 
přistěhoval v 60. letech minulého 
století. Je absolventem pražské 
FAMU, kterou ukončil v roce 1976, 
poté pracoval mj. jako fotoreportér 
ostravské pobočky ČTK, vedoucí 
fotografického oddělení v Hutních 
montážích či reklamní fotograf. 
Jako pedagog založil na Střední 
umělecko-průmyslové škole v Os-
travě fotografický obor a vyučo-
val na Fakultě umění Ostravské 
univerzity. 
Je ženatý, jediný syn mu zemřel 
ve třiačtyřiceti letech. K jeho 
radostem patří pěstování fíků na 
zahradě domu v Komárně, který 
mu zůstal po rodičích, a umělecká 
tvorba.

Večer - Rajastan, Indie, rok 1974.

Také  letos společně oslavíme Den Země. 
Organizace Odpaďáček, z. s., ve spoluprá-
ci s městem Vratimov a hospůdkou Meteor 
připravuje pro veškeré návštěvníky odpo-
ledne plné interaktivních stanovišť, her 
a aktivit, které nejen pobaví, ale i vzdělají.

Odpady, příroda i recyklace
Během akce, která proběhne 22. dub-

na 2025 od 16 hodin v hospůdce Meteor, 
si děti i dospělí vyzkouší třídění odpadu, 
poznávání přírody i kreativní recyklaci. 
Deset tematických stanovišť nabídne mož-
nost naučit se něco nového hravou formou.

Od 13:30 hodin přivítáme děti z míst-
ních družin, které si budou moci jako první 
vyzkoušet připravené aktivity. Poté se od-
poledne rozjede naplno s programem pro 
všechny návštěvníky.

Pohyb, soutěže a speciální hosté
Nebude chybět ani pohybová zóna, kde 

si návštěvníci budou moci vyzkoušet růz-
né ekohry a zábavné soutěže určené pro 
všechny věkové kategorie. Skutečnou 
atrakcí budou však exotičtí hosté – dva 
pestrobarevní papoušci Ara, kteří oslní 
nejen svým vzhledem, ale i svou chytrostí.

Přijďte slavit Den Země!
Den Země je ideální příležitost, jak se 

zamyslet nad ochranou naší planety a při-
tom si užít pěkné odpoledne s rodinou 
a přáteli. Nezapomeňte si tedy poznačit do 
kalendáře, že 22. dubna vás čekáme s fajn 
programem a navíc je vstup zdarma díky 
podpoře města Vratimov. 

Těšíme se na vás!
Tým Odpaďáčku, z. s.

Přijďte slavit Den Země s Odpaďáčkem. 
Zábava, poučení a exotické překvapení
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Sbor dobrovolných hasičů Horní Da-
tyně se může pochlubit 75 členy, z toho 
4 chlapci, 4 dívky, 33 žen a 34 mužů. Naše 
základna je stabilní, i když bychom rádi 
přivítali nové a aktivní členy.

Výbor sboru, složený z 12 členů, se 
pravidelně schází každý měsíc. Zajišťu-
je organizaci všech akcí, dohlíží na chod 
a hospodaření sboru a jednotky. Naši čle-
nové se angažují nejen na úrovni sboru, ale 
i na okresní úrovni. V loňském roce byla 
Kateřina Čechová zvolena členkou kont-
rolní a revizní rady a Martin Čech se stal 
náměstkem starosty OSH pro úsek preven-
ce. Lucie Svobodová již několik let vede 
Okresní radu mládeže.

I v loňském roce náš sbor uspořádal 
řadu společenských a sportovních akcí. 
Hned v lednu jsme zahájili rok tradičním 
společenským plesem, na který v únoru 
navázalo Pochování basy s tématem Šíleně 
smutná princezna. Pro okolní sbory jsme 
v únoru uspořádali memoriál Ludvíčka 
Svobody, jedno z kol Ostravské ligy mlá-
deže, s účastí několika desítek družstev. 
V březnu se konal tradiční dětský karneval 
s tématem Marvel, na kterém jsme spolu-
pracovali se spolkem Volufírek. V dubnu 
jsme se zapojili do celorepublikové akce 
Ukliďme Česko a pro datyňskou školu 
a školku jsme připravili preventivní pro-
gram ke Dni Země.

Měsíc květen byl, stejně jako letos, vel-
mi náročný. Zúčastnili jsme se mše svaté 
za svatého Floriána v Řepištích, akce Da-
ruj krev s dobrovolnými hasiči, soutěže 
Osmiček v Řepištích, XVII. setkání his-
torických praporů v Nové Vsi u příleži-
tosti 100. výročí založení Velké Ostravy. 
12. května proběhla mše svatá za vrati-
movské a datyňské hasiče v kostele ve 
Vratimově. Pro naše členy jsme společně 
s místními zahrádkáři uspořádali Smažení 
vaječiny, podíleli jsme se na Dni sportu 
a zajistili ukázku na závodě historických 
kol IVCA Rallye Ostrava 2024.

V červnu jsme se v rámci zájezdu zú-
častnili celostátního setkání praporů v Tel-
či, kde se představilo 694 historických pra-
porů z celé republiky. Tradiční červnovou 
akcí pro datyňské děti je Hurá prázdniny 
s atrakcemi, skákacím hradem, malováním 
na obličej, kolem štěstí, hrami a občerstve-
ním.

O prázdninách jsme uspořádali dvě let-
ní kina s českými komediemi Prázdniny 
s Broučkem a Nikdy neříkej nikdy. Kon-

cem července jsme odjeli na tradiční let-
ní tábor do Hluboké u Skutče na téma Ať 
žijí duchové, kterého se zúčastnilo 80 dětí. 
O děti se staralo 20 vedoucích, 2 zdravot-
níci a 5 kuchařů.

Poslední srpnový den jsme uspořádali 
Datyňský krmáš společně s dalšími spol-
ky. Datyňští turisté při-
pravili cyklojízdu, den 
otevřeného mlýnku a po-
sezení na fotbalovém 
hřišti. Zahrádkáři uspo-
řádali výstavu v místním 
k ulturním domě a my 
jsme připravili den ote-
vřených dveří, hry pro 
děti a Loučení s létem 
s živou hudbou.

Ani podzim nebyl klid-
ný. V září se konal tradič-
ní fotbalový zápas Vrch 
proti Spodku, tentokrát 
s vítězstvím Spodku 4:1. 
V říjnu jsme uspořádali 
memoriál Standy Jater-
ky, netradiční hasičskou 
soutěž generací.

Na závěr vás srdečně 
zvu na XVIII. Setkání 
historických praporů, 
které proběhne u příleži-
tosti 100. výročí založe-
ní Sboru dobrovolných 
hasičů Horní Datyně. 
Veškeré informace na-
leznete na připojené po-
zvánce.

Dovolte mi poděkovat všem našim čle-
nům, sponzorům a městu Vratimov za 
jejich podporu, bez které by se nám tolik 
akcí pro děti i dospělé jen těžko pořádalo.

Za SDH Horní Datyně
Anna Svobodová

Sbor dobrovolných hasičů Horní Datyně: 
Bohatý rok plný akcí a tradic

Datyňští hasiči na akci Ukliďme Česko.  Foto: SDH Horní Datyně
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První veřejnou akcí loňského roku byl 
v lednu občany oblíbený a vítaný spole-
čenský ples. V únoru proběhl tradiční vý-
stup na Pustevny, nám dobře známý a vel-
mi oblíbený „YDYKSEB“.

1. až 3. března jsme naši činnost obo-
hatili ve velkém stylu, a to zájezdem pro 
členy na chatu pod Kamzíkem v Karlově. 
V jarních měsících se uskutečnila tradiční 
oslava svátku sv. Floriána, patrona hasi-
čů, spojená se stavěním máje a otevíráním 
ohniště.

V loňském roce jsme se na konci květ-
na sešli v hojném počtu, abychom bě-
hem 3hodinové brigády provedli pořádný 
a hloubkový úklid, za což všem zúčastně-
ným moc děkuji.

Po této vyčerpávající práci jsme již tra-
dičně smažili vaječinu.

Na poli požárního sportu byla jistá naše 
účast na tradiční květnové soutěži histo-
rických požárních mašin PS8 v Řepištích, 
kterou jsme mimochodem vyhráli a pak 
jsme se stejným triumfem ovládli i říjnové 
klání při memoriálu Standy Jaterky v Hor-
ních Datyních. Tyto výsledky hovoří za 
vše. Dvě soutěže, dvě vítězství.

Během roku jsme se účastnili několika 
kulturních akcí, žehnání praporů a ukázek 
techniky u příležitosti významných oslav 
výročí a dalších akcí okolních sborů. Za 
zmínku stojí například dubnová celoná-
rodní hasičská pouť na Svatém Hostýně, 
100leté výročí hasičského sboru v Řepiš-
tích nebo slavnostní žehnání nové cisterny 
u hasičů v Ostravě-Radvanicích. Nechybě-
li jsme ani na 17. květnovém setkání hasič-
ských praporů, tentokrát u bratrů v Ostra-
vě-Nové Vsi. 

Účastnil jsem se s praporem celostát-
ního setkání hasičských praporů, které se 
konalo 15. června na historickém náměs-
tí v Telči u příležitosti oslav 160. výročí 
vzniku prvního českého dobrovolného 
hasičského sboru.

V naší sborové činnosti narazíte nejen 
na kulturní a společenské akce, soutěže 
nebo parády a přehlídky, ale i na manuál-
ní práci. V loňském roce se nám podařilo 
provést svépomocí rekonstrukci lodního 
kontejneru, který jsme si pořídili v roce 
2023 k uložení překážek pro požární sport. 
Za odvedenou práci a nejvíce stráveného 
času bych chtěl jmenovitě poděkovat Janu 
Němečkovi, Jiřímu Rogovskému, Jiřímu 
Dostálovi a Radimu Biedroňovi.

Na začátku září měl proběhnout všemi 
oblíbený hasičský ROCKFest, který se 

bohužel vzhledem k nastalé povodňové si-
tuaci musel zrušit. V kalendáři akcí nechy-
bělo ani tradiční ukončení sezony pro sbor 
i jednotku, které se konalo začátkem pro-
since. Na Štědrý den se uskutečnilo již tra-
diční dopolední setkání, nám dobře známý 
Štedrok, a potěšilo mne, že jsme se potkali 
v hojném počtu, a mohli tak posedět v dob-
ré náladě a výborné atmosféře. Poslední 
kulturně-společenskou akcí loňského roku 
pak bylo příjemné silvestrovské posezení.

Tímto bych chtěl poděkovat všem čle-
nům našeho sboru za jejich veškerou 
odvedenou práci nejen ve prospěch naší 
organizace, ale i ve prospěch našich spo-
luobčanů.

Nyní se pojďme blíže podívat na naše 
mladé hasiče.

Vratimovská hasičská omladina měla 
v loňském roce 35 členů. Schází se pravi-
delně každé úterý a pátek od 16 do 18 ho-
din v hasičské zbrojnici, pod vedením ve-
doucích Katky a Klárky Neuwirthových, 
Tomáše Bražiny a také instruktorů Laury, 
Barči, Maxe a Filipa. Jsme moc rádi, že se 
tito instruktoři rozhodli vedoucím pomá-
hat při hasičské výchově mladší generace, 
a za jejich práci jim tímto za celý náš sbor 
moc děkuji.

Naši mladí hasiči již v lednu odstartovali 
přípravu na sportovní sezonu, a to víken-
dovým pobytem na turistické základně 
Myšinec.

Vstupem do nové sportovní sezony se 
stala únorová soutěž v Horních Datyních, 

odkud si mladší žáci přivezli zlatou me-
daili. Družstvo starších bylo bohužel pro 
chybičky odsunuto na 11. místo. Tamtéž 
pak v jarních měsících proběhly v rámci 
našeho okrsku i zkoušky odbornosti.

Naši menší hasičští benjamínci se již od 
časného jara věnovali fyzické i psychické 
přípravě na květnové kolo hry Plamen. 
Jakmile se venku trochu oteplilo, okamžitě 
využili situace a začali trénovat. V dubnu 
a květnu absolvovali celodenní sportovní 
soustředění u hasičárny. Pro tréninkové 
účely se nám podařilo, po dohodě s měs-
tem, využít běžecký ovál vratimovského 
stadionu, kde míváme rozmístěny překáž-
ky, jako je kladina, žebříková stěna, ba-
rierka apod. Na jarním kole hry Plamen, 
které se konalo 18. a 19. května, obsadilo 
družstvo mladších 5. místo a starší výběr 
vybojoval krásné 6. místo.

V červnu se mladí hasiči zúčastnili dět-
ského dne pořádaného Střediskem volné-
ho času Vratimov v místním sportovním 
areálu. Zde měli pro malé návštěvníky při-
praveno stanoviště s překážkovou dráhou, 
a tak si i nehasičské děti mohly velmi okra-
jově vyzkoušet, co obnáší takový požární 
sport.

Kromě pravidelných tréninků a sportov-
ní přípravy mladí hasiči vyrazili na výlet 
na Ondřejník, uspořádali brigádu kolem 
hasičárny, provedli si generální úklid spor-
tovního nářadí a hasičského vybavení, 
horlivě pomáhali při stavění májky a při 
smažení vaječiny.

Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných 
hasičů Vratimov v roce 2024

 Mladí hasiči SDH Vratimov 2024. . Foto: Archiv SDH Vratimov

pokračování na str. 10
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Pro závěrečnou schůzku mladí hasiči 
plánovali putování Vratimovem zakonče-
né stanováním. Tuto akci jim bohužel pře-
kazilo nepříznivé počasí, kdy byly hlášeny 
silné nárazy větru s vydatnými bouřkami. 
Tato předpověď se bohužel naplnila, a tak 
bylo dobře, že vedoucí akci na poslední 
chvíli zrušili.

V listopadu se konalo 3denní školení 
v Jánských Koupelích, kde byli vedoucí 
a instruktoři proškoleni a seznámeni s no-

vými pravidly v požárním sportu. Titul in-
struktora si z tohoto školení zdárně přivez-
li Laura Killingerová, Max Náhlík a Barča 
Biedroňová.

V prosinci každoročně s dětmi navště-
vujeme akci Rozsvícení vánočního stro-
mu ve Vratimově, kde jsou děti fascino-
vány ohnivou show a následně kyrásným 
 ohňostrojem. Závěr roku se pak nesl v po-
době oblíbené vánoční besídky se zdobe-
ním stromečku a hraním zábavných her 
v hasičské klubovně.

Všem vedoucím a instruktorům kolekti-
vu mladých hasičů chci velice poděkovat 
za jejich nelehkou, trpělivou a obětavou 
práci s dětmi, kterou odvádějí pro náš sbor. 
Nemohu také opomenout poděkovat našim 
mladým hasičům za jejich sportovní a kul-
turní reprezentaci našeho vratimovského 
hasičského sboru.

Vítězslav Bujok, 
starosta SDH Vratimov

V sobotu 1. března 
2025 bilancovali datyňští 
zahrádkáři na výroční 
členské schůzi svou práci 
za uplynulý rok.

Po uvítání a volbě ko-
mise seznámil předseda 
Českého zahrádkářského 
svazu, ZO Horní Daty-

ně Ladislav Mudrik přítomné s výsled-
ky práce za rok 2024. Místopředsedkyně 
Pavla Grygárková předložila návrh plá-
nu činností na letošní rok. Přibyly v něm 
dvě nové akce. Pro datyňské spolky to 
bude v dubnu hospodský kvíz v hospůdce 
U Brbloně a v červnu pro členky organiza-
ce kurz floristiky. 

Na schůzi byla předána ocenění, kte-
rá uděluje Územní sdružení ve Frýdku-
-Místku. Za práci pro organizaci převzali 
ocenění z rukou místopředsedy Územního 
sdružení přítele Václava Kolka tito naši 
členové: Alois Zajíček in memoriam, Jiřina 
Radová, Věra Hájková, Jarmila Grohma-
nová, Vladimíra Červová a Jana Kakáčo-
vá. Poděkování za dlouholetou spolupráci 
bylo uděleno Mateřské škole v Horních 
Datyních. Další poděkování naše organi-
zace udělila Josefu Šugarovi, a to za 40 let 
členství v naší organizaci.

V diskusi pozvaní hosté poděkovali or-
ganizaci za práci a taktéž za spolupráci 
mezi místními spolky. 

Monika Marinová předložila návrh 
na autobusový zájezd do firmy Sorento 
v Čejkovicích, navštívili bychom také pta-

čí ZOO v Bošovicích a určitě bude čas i na 
zahradnictví v Brně-Modřicích.

Posledním příspěvkem bylo seznámení 
s přípravami na letošní výstavu, která se 
bude konat v rámci Datyňského krmáše ve 
dnech 30. a 31. srpna 2025 a téma bude 
„Co roste u mě doma“. Vedoucí výstavy 
budou Pavla Grygárková a Šárka Čížová 
a určitě nebudou chybět dekorace, které 
s tématem souvisí.

Návrh na usnesení byl přijat a pak už ná-
sledovalo občerstvení pro přítomné a před-
náška Jak hnojit rostliny od pana Tomáše 
Turečka.

Děkujeme všem členům naší organiza-
ce a také hostům, kteří si na naši výroční 
schůzi udělali čas.

Ladislav Mudrik,
předseda Českého zahrádkářského svazu, 

ZO Horní Datyně

Datyňští zahrádkáři na výroční členské schůzi 
hodnotili a plánovali

Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných 
hasičů Vratimov v roce 2024
pokračování ze str. 9

Datyňští zahrádkáři bilancovali loňský rok.  Fota: Dominika Mudriková

Z rukou Václava Kolka přebírá ocenění paní 
Jiřina Radová. 
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Středisko volného času Vratimov
Velikonoce s Domečkem

Velikonoce jsou za dveřmi a my již tradičně na prázdniny 
chystáme akci pro děti. Nebudou chybět velikonoční disciplíny, 
zajíčci a možná přijde i beránek. Sraz dětí 6. dubna od 7:30 do 
8:00 hodin v recepci Střediska volného času Vratimov a roz-
chod od 15:30 do 16:00 hodin. V ceně je započítán materiál 
na program, oběd, dvě svačinky a pitný režim po celou dobu 
konání akce.

Více info: k.pastorkova@svcvratimov.cz, tel. 607 516 187.

Den Země 2025 pro školy a školky
Od 14. do 24. dubna pořádá SVČ Vratimov vzdělávací pro-

gramy ku příležitosti celosvětových oslav Dne Země. Pro děti 
z okolních mateřských a základních škol budou připraveny 
workshopy s environmentální tematikou. Jako slogan letošního 
ročníku jsme zvolili „Drobnosti, které mění svět“ a chceme se 
s dětmi zabývat změnami našeho chování při nakupování, stra-
vování a zpracování domácího odpadu.

Za SVČ Vratimov Mgr. Lenka Havrdová,
 projektová manažerka

Hrozba jménem AI 29. dubna, 9:00-10:30 h
Lektor Filip Goszler představí umělou inteligenci a její vy-

užití nejen ve vědě a práci, ale i v běžném životě. Může AI 
ohrozit lidstvo, nebo nám naopak usnadní budoucnost? Přijďte 
si poslechnout zajímavé příklady a podiskutovat!

Semináře jsou pro seniory bezplatné, ostatní zaplatí na místě 
100 Kč. Semináře jsou určeny zejména seniorům, ale po před-
chozí rezervaci vítáme všechny zájemce.

Z kapacitních důvodů prosíme, abyste se na seminář telefo-
nicky přihlásili v recepci SVČ Vratimov.

Projekty jsou finančně podpořeny městem Vratimov a Mo-
ravskoslezským krajem z Programu na podporu aktivního stár-
nutí a z dotačního programu Podpora vzdělávání a poradenství 
v oblasti životního prostředí.

Těšíme se na vás!

Tým SVČ Vratimov

Den Země.  Foto: Archiv SVČ Vratimov

Bezpečně všude a furt 8. dubna, 9:00-10:30 h

O přednášky s odborníky 
týkající se kyberbezpeč-
nosti je velký zájem, a pro-
to vám v dubnu nabízíme 
hned dvě. Konají se vždy 
od 9 hodin ve Středisku 
volného času Vratimov.

Podle údajů Českého 
statistického úřadu z roku 
2023 používá v České re-
publice nějakou sociální síť 
62 % populace starší 16 let 
(včetně seniorů). Lektorka 
Zuzana Zemanová ukáže, 
jak si správně nastavit sou-
kromí na sociálních sítích, 
rozpoznat falešné „přátele“ 
a nenechat se napálit triky 
online podvodníků.
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Městská knihovna Vratimov informuje
Vyhlásili jsme nejpilnější čtenáře roku 2024

V pondělí 10. března jsme vyhlásili naše nejpilnější čtenáře. 
Již po třetí jsme se zaměřili na ty nej v námi sledovaných kate-
goriích čtenářů. Domníváme se, že je to milá akce, kdy se čtená-
ři můžeme strávit čas mj. při neformálním popovídání. Letošní 
ročník nám zpestřil Petr Vaněk hrou na housle. Velmi mu tím-
to děkujeme. Bohužel fyzicky jsme letos mohli předat ocenění 
jen dvěma pilným čtenářům, shodou okolností z nejmladších 
kategorií. Ostatním ceny předáme při jejich nejbližší návštěvě 
knihovny. Děkuji panu místostarostovi Davidu Böhmovi za 
podporu knihovny při této akci a ceny pro čtenáře.

Setkání se spisovatelem a ilustrátorem
• Kluci a holky z 6., 7., a 8. tříd ZŠ se setkají 4. dubna se spi-

sovatelem a propagátorem komiksu Jiřím Wolkerem Pro-
cházkou. Zatímco osmáky bude čekat Komiksový workshop, 
ostatní dvě třídy se proletí fantastickým světem.

• V rámci připravené akce Cestovatelské kreslení nás 29. dubna 
navštíví známý a oblíbený ilustrátor dětských knih a časopisů 
Adolf Dudek.

Ve středu 23. dubna v naší knihovně přivítáme zástupce 
knihoven Moravskoslezského kraje, kteryé jsou stejně jako ta 
naše pověřeni výkonem regionálních funkcí. Je to pro nás velká 
čest!

Místní knihovna Horní Datyně informuje
Duben – na co se můžete těšit:
• Poledníček – čtení dětem před spaním v mateřské škole.
• Středa 30. dubna dopoledne – Cestovatelské kreslení s bavi-

čem a ilustrátorem dětských knih a časopisů Adolfem Dud-
kem pro žáky 1. a 2. třídy ZŠ.
Sledujte webové a FB stránky knihovny.

Za Městskou knihovnu Vratimov
Mgr. Lenka Šimurdová, ředitelka,

a Marika Zajíčková,  knihovnice

Petr Vaněk zpříjemnil akci hrou na housle.  Fota: MěK Vratimov

Výstava 
Jako tradičně budou naši knihovnu zdobit výtvarné a kera-

mické práce dětí z MŠ. Výstava bude ke zhlédnutí od pondělí 
7. dubna do konce měsíce.

Lekce s družinou s názvem Kouzelná cesta.
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V roce 2021 se naše škola zapojila do 
projektu Kyberšikana má červenou. Rea-
lizátorem projektu byla organizace Rizika 
internetu a komunikačních technologií, 
z.s., jejímž vedoucím lektorem je Mgr. 
Lukáš Látal. Tento spolek vznikl v roce 
2009, kdy nejprve započal svou osvěto-
vou činnost na základních školách for-
mou přednášek. Následně byly vytvořeny 
webové stránky www.nebutobet.cz. Poslá-
ním těchto webových stránek je pomocí 
preventivní osvěty a různorodých projektů 
a akcí chránit děti před hrozbami a riziky 
virtuálního světa a moderních komunikač-
ních technologií.

V rámci Moravskoslezského kraje se 

Nebezpečí sociálních sítí pro naše děti
jedná o jedinou organizaci specializující se 
na rizika internetu a komunikačních tech-
nologií, která aktivně pořádá a organizuje 
akce směřující k minimalizaci těchto rizik, 
do nichž opakovaně a aktivně přímo zapo-
juje primární cílovou skupinu žáků 2. stup-
ně ZŠ a studenty SŠ a učňovských oborů.

V letošním školním roce škola navázala 
na předcházející spolupráci a oslovila pana 
Mgr. Lukáše Látala s prosbou realizace 
přednášky pro rodiče, jelikož v posledních 
letech nabylo téma bezpečnosti chování 
a komunikace dětí prostřednictvím inter-
netu a sociálních sítí na své důležitosti. 
Přednáška se uskutečnila v úterý 25. úno-
ra 2025 v prostorách naší Základní školy 

Masarykovo náměstí  a byla zaměřena pře-
devším na aktuální rizika sociálních sítí 
a internetu pro děti, na problematiku ky-
beršikany, úlohu rodiče, na možnosti spo-
lupráce rodiče a dítěte v této oblasti nebo 
na konkrétní možnosti kontroly aktivit dí-
těte na poli moderních technologií. 

Tímto bych ráda poděkovala všem ro-
dičům za jejich zájem a za jejich účast na 
přednášce, neboť mě to jako ředitelku ško-
ly utvrdilo v přesvědčení, že tyto akce mají 
opravdu svůj smysl a napomáhají nám 
v našem společném fungování jako celku.

Mgr. Martina Pelikánová,
ředitelka ZŠ Masarykovo náměstí

Více aktualit na
www.zsmasaryk.cz



14 Vratimovské noviny duben 2025

Ve dnech 10. až 14. února 2025 proběhl 
tradiční lyžařský výcvik žáků 7. tříd Zá-
kladní školy Masarykovo náměstí. Stejně 
jako v předchozích letech jsme zavítali do 
Ski areálu Bílá v Beskydech, který nabí-
zí skvělé podmínky pro lyžování. I když 
letošní zima sněhovým nadílkám příliš 
nepřála, na Bílé se díky technickému sně-
hu a částečně přírodnímu podařilo udržet 
sjezdovky v perfektním stavu, a tak mohl 
kurz bez problémů proběhnout.

Letošního kurzu se zúčastnilo 25 žáků 
sedmých tříd. Ubytování bylo zajištěno 
v bývalém učilišti nedaleko hotelu Bauer, 
kde se také žáci stravovali. Dopravu na 
kurz i zpět do školy zajistil náš osvědčený 
dopravce Arnošt Novák.

Lyžařská výuka probíhala dvakrát denně 
a žáci byli rozděleni do dvou skupin podle 
úrovně dovedností. Skupina pokročilých 
lyžařů pod vedením pana učitele Šebesty 
čítala 12 dětí, které již měly zkušenosti se 
sjezdem a pravidelně lyžují. Druhá skupi-
na, kterou vedla paní učitelka Liptáková, 
byla zase tvořena převážně začátečníky. 
Jejím cílem bylo, aby se děti naučily zákla-
dy lyžování a bezpečně sjely kopec, což se 
podařilo splnit a byl to pro všechny velký 
úspěch.

Středa byla vyhrazena odpočinku. Dopo-
ledne se žáci vydali na výlet na Smradlav-

Sedmáci tradičně na lyžařském výcviku

K lyžařskému výcviku patří i zábava.  Foto : Ing. Veronika Košč

ku a v odpoledním programu si děti samy 
připravily zábavné aktivity pro své spolu-
žáky. Večerní program byl po většinu dní 
v rukou učitelů, kteří se postarali o pestrou 
zábavu. Nechyběly teambuildingové a se-
znamovací hry pro žáky, vzdělávací hra 
Pony Express a samozřejmě také přednáš-
ka o první pomci.

Závěrečný den se nesl, jak jinak, v du-
chu závodů. Všechny děti se na slalom 

velmi těšily a mezi sebou uzavíraly sázky, 
kdo zvítězí. 

Celý kurz proběhl ve skvělé atmosféře, 
bez zranění a s mnoha novými zážitky. 
Všichni účastníci si ho užili a odnesli si 
nejen lyžařské dovednosti, ale také krásné 
vzpomínky na společně strávený čas.

Mgr. Jan Šebesta,
ZŠ Masarykovo náměstí

Na den svatého Valentýna se uskutečnil 
školní ples Základní školy Datyňská. Ples 
každoročně organizuje Klub rodičů a přátel 
školy v Kulturním domě Horní Datyně. Le-
tošní kapela byla velmi úzce spjata se ško-
lou, byl to Stenly band, kapela s bývalým 
učitelem naší školy - Ivošem Stavinohou. 

Je třeba zmínit, že ples zajišťují dob-
rovolníci z řad rodičů, pedagogů a přátel 
školy. Připravují občerstvení a zajišťují 
vše potřebné pro uskutečnění plesu a pak 
se zapojují do chodu plesu. Výtěžek z veš-
kerého prodeje využije škola například na 
sportovní aktivity žáků, školy v přírodě, 
nové vybavení školy a další akce pro děti. 

Nejočekávanější událostí plesu je vždy 
vystoupení žáků devátých tříd. Žáci tré-
novali od podzimu standardní a latinsko-
americké tance. Tréninky probíhaly pod 
záštitou Střediska volného času Vratimov. 
Trenérem byl, jako již tradičně, René Ze-
man a jeho letošní taneční partnerkou byla 
Tereza Mojžíšková. S žáky natrénovali 
sedm tanců, které tanečníci předvedli ve 
dvou blocích. Také proběhla volba králov-

Raz, dva, tři, cha cha, raz, dva, tři ...

ny a krále valčíku. Letošními výherci byli 
Ema a Honza.

Kdybych měla celou akci shrnout, ráda 
bych řekla, že se i letošní ples vydařil 
a tančilo se do brzkých ranních hodin. 
Zásluhu na tom měla výborná hudba, pek-
lo a připravené občerstvení, práce všech 
dobrovolníků a také bohatá tombola. Díky 
mnoha místním sponzorům jsme měli 
velké množství cen, a tedy snad i spoko-

jených výherců. Tímto všem sponzorům 
znovu děkujeme.

Bylo krásné vidět na plese také žáky mi-
nulých ročníků. Věřím, že v každém z nich 
zůstalo alespoň nějaké povědomí o spole-
čenských tancích a milá vzpomínka na po-
slední rok základní školy.

Mgr. Michaela Zemanová,
předsedkyně KRPŠ při ZŠ Datyňská

Společné foto tanečníků z devátých tříd.  Foto: David Holzmann 
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Letos se opravdu na poslední chvíli podařilo datyň-
ským turistům a příznivcům zimních sportů uskuteč-
nit již tradiční třídenní pobyt na horách, tentokrát to 
bylo na Ramzové.

Poslední únorový den se na čtyřicet nadšenců již od rána po-
stupně až do odpoledne přesunovalo individuálně podle možností 
do pohoří Jeseníků, aby se tu mohli dle libosti věnovat lyžařským 
disciplínám a zimní turistice.

A přestože se i v těchto nadmořských výškách už začalo obje-
vovat poselství jara v podobě vyhřátých a sněhu zbavených svahů 

a prostranství, tak si jak sjezdaři na sjezdovce nedaleko naší nej-
výše položené rychlíkové zastávce Českých drah, tak běžkaři na 
tradičních a známých tratích v okolí horských středisek užívali 
a přicházeli si na své.  A kdo neměl žádné ski, ten si mohl vyrazit 
po vyznačených turistických pěších trasách na všechny světové 
strany.

Ovšem nejdůležitější bylo, že se všichni zdrávi a v pořádku vrá-
tili v neděli do svých domovů.

Vlastimil Kusák,
Klub českých turistů Horní Datyně

Turisté se důstojně rozloučili s paní zimou 
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POCHODU KOLEM  VÁCLAVOVIC
A CYKLOJÍZDU SLEZSKÁ BRÁNA

Ve 25

trasy: km 5 malý okruh obcí

km 13 ,
km 13

Cyklo jízdy: km 20 Bartovice 

km 35 Horní Suchá, Orlová Lazy
km 55
km 13

Prezentace: 7:30 – 10:00 hod. u školní družiny Václavovice
               Start je , akce se koná .

--------------------------------------------------------------------------------------

Mládež do 15 let na kole v

                    

První sobotu uspořádal T. J. Sokol Vratimov již 26. tradiční 
maškarní ples Šibřinky, letos s tématem „Pod mořskou hladinou 
aneb ponořte se s námi“. Tělocvična byla vyzdobena papírovými 
travinami, rybami, medúzami, hvězdicemi a dalšími mořskými ži-
vočichy, na stolech „plavaly“ želvičky a chobotničky. Večer sál 
zaplnily nejrůznější masky, z nichž bezkonkurenčně byli nejlep-
ší hlubinní potápěči. Sokolské sestry secvičily krátké vystoupení 
jako svítící medúzy a letos zapojily do programu také děti, které 
ztvárnily kraba a Ariel z pohádky. Nad hlavami hostů plaval žralok 
za doprovodu ústřední písně z filmu Čelisti. V neděli na to navázal 
maškarní ples pro děti, které tančily i cvičily. Obrazové ohlédnutí 
za oběma plesy najdete ve fotogalerii naší jednoty na „Rajčeti“.

Vratimovské volejbalistky v březnu také nezahálely. Odehrá-
ly řadu zápasů na domácí půdě i v okolních městech. V sobotu 
15. března proběhla poslední utkání krajského přeboru kategorie 
U18, U14Z družstev A i B. V neděli 16. března hrály naše nej-
menší naděje barevný volejbal v Hlučíně a 23. března zápolila ve 
vratimovské sokolovně děvčata z kategorie U16B. 

Rádi bychom informovali zájemce o volejbal, že se opět otevírá 
přípravka pro děvčata ve věku od 7  do 10 let (případně i starší).

Těšíme se na nové tváře, které rozšíří řady sportujících dětí!

Irena Heinichová, 
cvičitelka dětí, T. J. Sokol Vratimov

Sokol se v březnu bavil i sportoval
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Připravujeme vratimovský kalendář na příští rok
na téma „ZAHRÁDKY NAŠEHO MĚSTA“. 
Fotografie vašich jarních zahrádek zasílejte, 
prosím, do konce května na adresu: 
redakce@ksvratimov.cz.
Z fotografií vybereme ty nejpovedenější, které 
budou následně součástí vratimovského kalendáře 
na rok 2026. Kulturní středisko Vratimov

Občané, zašlete nám fotografi e svých zahrádek

Přátelé, když přijdu na hřbitov, většinou mám s sebou svíčky 
a květiny. Pro mnohé z nás je to samozřejmost. Ale málokdo si 
uvědomuje, že tyto artefakty jsou vlastně symbolem života. Život 
se pro celý křesťanský svět o Velikonocích projevuje ve vzkříšení 
Ježíše. On o sobě řekl: „Já jsem život!“ Svíčky jsou nositelem 
světla, o kterém Ježíš říká: „Já jsem světlo světa!“ Tím, že často 
hřbitov navštěvujeme, vstupujeme vlastně nevědomky do reali-
ty zmrtvýchvstání, a jakoby vyznáváme, že Ježíš Nazaretský byl 
vzkříšen. Musíme mít při tom na zřeteli, že Bůh se dívá na smrt 
jinak než my lidé. My vnímáme smrt jako temnou, zoufalou zeď. 
Bůh vidí smrt jako bránu, jako přechod. Proto také o Velikonoční 
vigilii zaznívá v liturgii čtení o přechodu vyvoleného národa Ru-
dým mořem.

Před nějakou dobou jsem slyšel vyprávění o jedné farnosti, ve 
které byl poničen rukama vandalů hřbitovní kříž. Sádrová socha 
Krista byla úplně rozbitá, dřevěné prvky rozřezány, pravděpodob-
ně pilou, kříž byl prostě totálně zničený. Místní lidé se rozhodli 
postavit kříž nový. Tamní farář tehdy navrhl, aby ten nový kříž byl 
jiný než předchozí. Chtěl, aby byl vevnitř prázdný, a to tak, aby 

tím křížem mohla projít třeba maminka s kočárkem. Vznikl tedy 
kříž, který je prostě bránou. Ano, kříž bránou je! Kristův kříž je 
přechodem z jednoho života do druhého, do života nového. Je pře-
chodem ze smrti do života také pro každého z nás. Kříž může mít 
mnoho názvů: hlad, násilí, nespravedlnost, nezaměstnanost, roz-
pad rodiny, postižené dítě, závislost, duševní nebo tělesná nemoc. 
V Ježíšově kříži jsou obsaženy všechny naše kříže. A On z lásky 
k nám svým velikonočním vítězstvím proměňuje naše utrpení na 
kříž naděje, naděje věčného života.

Přeji všem čtenářům, aby se vám podařilo toto hluboké posel-
ství Velikonoc pochopit a přijmout za své. Největším neštěstím 
člověka na této zemi totiž je, když má v perspektivě pouze hrob, 
onu tmavou, bezvýchodnou zeď, kterou se vše zamyká a končí. 
My křesťané se díváme na naše plné hroby, ale zároveň se díváme 
s vírou a nadějí na ten jeden jediný prázdný, hrob Ježíše Krista.

S jarním a velikonočním pozdravem
P. Mgr. Adrian Wykręt, 

farář Římskokatolické farnosti ve Vratimově

Velikonoční pozdrav z kostela sv. Jana Křtitele - projít křížem

Milí čtenáři, dovolte mi napsat vám pár slov o po-
selství Velikonoc.

Zeleným čtvrtkem začíná vrchol Velikonoc, tzv. 
velikonoční triduum (třídení). Na Zelený čtvrtek se 
připomínají dvě hlavní události:
• Ježíšova poslední večeře se svými učedníky. Před 

večeří Ježíš umyl svým učedníkům nohy na zna-
mení toho, že křesťané mají sloužit druhým – tak 
jako Ježíš. Při poslední večeři pak ustanovil „veče-
ři Páně“ – eucharistii na připomínku a zpřítomnění 
jeho oběti.

• Po večeři se Ježíš vydal s apoštoly do zahrady 
v Getsemane, kde se modlil o posilu pro nastáva-
jící události. Apoštolové ho ale v modlitbě nepod-
pořili, usnuli. Do getsemanské zahrady pak zrádce 
Jidáš přivedl vojáky, kteří Ježíše zajmuli a odvedli 
k soudu.

Náboženská obec Církve československé husitské ve Vratimově
Milé sestry, milí bratři v Kristu, přátelé, sousedé, děti, 
dovolujeme si vás pozvat do našeho Husova sboru na společné Velikonoční 

setkání, a to ve čtvrtek 17. dubna v 16:30 hodin.

Program:
• Zdobení velikonočních vajíček,
• výroba velikonočních dekorací,
• společné stolování a připomenutí křížové cesty.

Dobro je silnější než zlo.

Dovolujeme si vás také pozvat k bohoslužbě na Boží hod velikonoční, 
a to v neděli 20. dubna v 8:30 hodin.

„Na Golgotě se tyčí kříž, ale pohled naší víry míří k rozbřesku nového dne.“

Vám všem radostné Velikonoce ve světle vzkříšeného Pána
přeje Šárka Juřinová, 

farářka Církve československé husitské ve Vratimově



17Vratimovské novinyduben 2025

Kronika města Vratimova, část 133, rok 1956
Kulturní zařízení:

Závodní klub Vratpap má k dispozici bývalý hostinec obč. Re-
stla u nádraží, bývalou závodní jídelnu (dnes Dětská scéna a fo-
tokroužek), bývalý katolický dům, Sokolovnu. Osvětová beseda 
nemá zatím místnosti a užívá k přednáškám sálu Loutkové scé-
ny (katol. dům) a pro televizi místnost u Šodků. Zde se vyžívá 
i ČsČK, Požárníci, zahrádkáři. Vzhledem k tomu, že TJ Tatran 
je na vzestupu a prostory Sokolovny již nedostačují ani potřebám 
tělovýchovy, je pochopitelné, že Tatran požaduje ponechání so-
kolovny pouze pro účely tělovýchovy a žádá přemístění kina. Zá-
vodní klub, který je provozovatelem kina, nehodlá za podmínek 
stanovených Čs. státním filmem dále kino provozovat.

Čs. státní film prohlásil zástupcům rady MNV, že se stavbou 
nového kina nelze počítat před r. 1960.

Při prošetřování poklesu návštěvnosti došla školská komise 
k závěru, že výběr filmů je nevyhovující, rovněž sedadla nutno 
vyměnit. Zrušení provozu kina v Sokolovně nepovolí KNV, do-
kud nebude postaráno o náhradní kino. Rada MNV doporučuje 
převzetí bývalého katol. domu do majetku MNV, přemístění ná-
jemníků z přízemí do jiných domů, přistavení sálu, který by vy-
hovoval potřebám kina na 35 mm provoz. Dosavadní sál by zůstal 
pro účely OB.

Ředitel OB soudr. Braun hodnotí kulturní práci v květnovém 
čísle Vratimovského zpravodaje takto: „Lidi, kteří pro vratimov-
skou kulturu chtějí něco udělat, je možno spočítat na prstech. Kde 
jsou ti ostatní, kteří kritizují a sami nepřiloží ruku k dílu? Člo-
věk slyší ze všech stran....“měli byste udělat, měli byste pozvat, 

proč nezpíváte?“...atd. Kolik je však opravdu ochotných lidí něco 
udělat? A není jenom problém něco uspořádat. Větší problém je 
návštěvnost. Již jsme zkoušeli vše možné. Vstupné vysoké, nízké, 
zadarmo a návštěva stále nikde. Proč nepřišli lidé na přednášky 
„Vystřelení rakety do vesmíru“, „Co víte o slunci?“, „Večer ze-
mědělských filmů dle přání zemědělců,“ aj.? Nejednalo se přece 
o nadiktované akce – (jak se mnozí na otázku kulturní práce dí-
vají). Šlo o věci populární, zajímavé – a zdarma! Naše trpělivost 
má však také meze a pak se nedivte, že pochybujeme o tom, že 
kulturní dům ve Vratimově je nutný.“

Při OB byl zřízen pravidelný provoz krátkých filmů pod ná-
zvem Pirko (Pomáhám, Informuji, Radím, Kritizuji, Odměňuji). 
Představení se konala vždy v úterý.

Osmiletá střední škola měla ve šk. roce 1955 - 56 celkem 625 
žáků (319 hochů a 306 dívek) v 18 třídách. Ředitelem školy byl 
Emil Slíva, zástupcem ředitele Frant. Kahánek, ostatní učitelé na 
I. stupni: Vlasta Volná,  M. Studničková, Vlasta Pouchlá, Alena 
Dušková, Evž. Tělecká, Dagmar Salomonová, Ema Mokrošová, 
M. Prokopová, Jos. Vavřík, Otylie Kolařová, na II- stupni: Jos. 
Štefek, Vl. Havránková, Lumír Tichý, Alfréd Kožušník, El. Čer-
nochová, Bohum. Němcová, Bož. Pastrňáková, Jarosl. Gřivačová, 
Zd. Pořízka, Zd. Králová, Rud. Stehlík, administrativní síla: Marie 
Vašíčková.

(pokračování příště)
(Text je převzat bez stylistických i pravopisných úprav 

přesně tak, jak je zaznamenán v kronice města) 

Dne 13. února 2025 se v Řepištích konalo pravidelné zasedání 
Regionu Slezská brána. Obec Řepiště hostily zástupce členských 
obcí, kteří projednali aktuální témata a plány do budoucna.

Jedním z hlavních bodů programu bylo projednání společ-
ného nákupu energií. Některé z obcí a měst svazku obcí Re-
gion Slezská brána a jejich příspěvkové organizace od r. 2010 
společně nakupují energie, elektřinu a zemní plyn. „Díky 
společným nákupům a většímu objemu dodávek se podaři-
lo v průběhu 15 let uspořit nemalé finanční prostředky jejich 
rozpočtů,“ upřesnil místopředseda RSB Rostislav Kožušník. 
Starostové řešili stávající situaci a výhled na energetickém trhu, 
aby mohli opět zvolit vhodný způsob dalšího nákupu energií od 
1. června 2025. K tomuto bodu proběhly dvě prezentace odbor-
ných společností a bylo dohodnuto společné jednání dne 7. března 
2025 v obci Krásná.

Dalším bodem byla diskuse o společenství obcí, které založili 

všichni členové Regionu Slezská brána mimo Vratimov a Vác-
lavovice, kteří spadají pod jinou obec s rozšířenou působností, 
a tudíž nemohou být členy. Hlavní důvody, proč obce založily 
Společenství obcí Frýdecko-Místecka,  popsal předseda RSB Petr 
Baďura: „Tímto krokem členské obce společenství vytvářejí další 
možnosti spolupráce při řešení společných problémů např. v ob-
lasti zvýšení bezpečnosti, ale i vzdělávání, případně dosažení vyš-
ší kvality výkonu přenesené působnosti státní správy.“

Během setkání se diskutovalo i o dalších možnostech rozvoje 
regionu.

Další zasedání Regionu Slezská brána se uskuteční 5. června 
2025 ve Václavovicích.

Tisková zpráva
(Paskov, 14. února 2025)

Zasedání Regionu Slezská brána 

Výzva pro spolky a organizace
Žádáme zástupce spolků a organizací města Vratimova a Horních Datyň, aby nejpozději do 30. června zasílaly 
do redakce novin termíny akcí pro zveřejnění ve Vratimovském kalendáři na rok 2026.
Kontakt na redakci: Monika Peroutková, tel. č. 733 718 121, redakce@ksvratimov.cz.
Děkujeme. Kulturní středisko Vratimov
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VZPOMÍNÁME

VZPOMÍNÁME

Dne 14. dubna 2025 tomu bude 
již 10 let, co nás navždy opustila 

naše milovaná dcera

Eva Fajkusová.
S velkou bolestí v srdci vzpomínají 

rodiče a dcera Eliška.

Dne 24. dubna 2025 si připomeneme 
1. výročí úmrtí 

paní

Miroslavy Czujkové.
S láskou vzpomíná rodina.

Dne 26. dubna 2025 vzpomeneme 
5 let od úmrtí

pana

Zdeňka Koláře.
S láskou vzpomíná manželka a děti 

s rodinami.

Dne 24. února 2025 jsme vzpomněli 
2. výročí úmrtí mého milovaného syna 

pana

Josefa Petroše.
S láskou vzpomíná maminka, sestra 
s rodinou, syn a dcera s rodinami.

Dne 25. března 2025 uplynulo 20 let, 
co nás navždy opustil pan

Miroslav Zajac.
S úctou vzpomínají manželka, dcera 

a syn s rodinami.

 Čas plyne, vzpomínky zůstávají.

Dne 30. dubna 2025 si připomeneme 
3. výročí, kdy nás opustila 

ve věku 86 let paní

Jana Čarnecká.
S láskou dcera Šárka s rodinou.

Dne 4. dubna 2025 uplyne 3. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustila 

ve věku nedožitých 95 let naše milovaná 
maminka paní

Ludmila Kaločová.
S láskou vzpomíná syn Václav 

s manželkou Dagmar.

Srdce předobré, i když chtělo,
utichlo a přestalo bít.

Dne 14. dubna 2025 si připomeneme 
11. výročí úmrtí paní

Dagmar Šnajdrové.
Navždy jsi odešla, ale v našich srdcích 
zůstáváš. S láskou vzpomínají manžel 

s rodinou.

Dne 22. dubna 2025 si připomeneme 
10. výročí úmrtí paní

Jarmily Šnajdrové.
S láskou vzpomínají syn a dcera 

s rodinami.

BLAHOPŘEJEME
Hodně štěstí, zdraví, láska je zázrak pravý.

Tak ať jí vždy dost máte 
a kolem sebe ji rozdáváte.

Nádherné 55. výročí svatby manželům

 Miroslavovi a Zdence 
Hammerovým.

Gratuluje rodina.
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 2. 4. Stopy na plátně: Žáci z kurzů malování 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 2. 4. Jak se nám to mohlo stát 19:00 Kino Hvězda, komedie, KS Vratimov

 3. 4. Stopy na plátně: Žáci z kurzů malování 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 4. 4. LORDI Orlová: Dokonalá svatba 18:00 KD Horní Datyně, ochotnické představení, KS Vratimov

 5. 4. FC Vratimov : FK Kofola Krnov 10:15 Domácí utkání mužů, FC Vratimov

 6. 4. Velikonoce s Domečkem 7:30 SVČ Vratimov, SVČ Vratimov

 8. 4. Bezpečnost na sociálních sítích 9:00 SVČ Vratimov, SVČ Vratimov

 8. 4. Život v rovnováze: Výroba oleje na imunitu 16:00 Míša školka, MAS Slezská brána

 9. 4. Stopy na plátně: Žáci z kurzů malování 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

9. 4. Hokus pokus Diplodokus 17:00 Kino Hvězda, rodinný film, KS Vratimov

 10. 4. Stopy na plátně: Žáci z kurzů malování 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

13. 4. DA Křesadlo: Pohádka z Beskyd 10:00 Multifunkční sál Spol. domu, divadelní pohádka, 
KS Vratimov

 16. 4. Stopy na plátně: Žáci z kurzů malování 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

16. 4. Taťána Reková: Workshop vyšívaná brož 17:30 Učebna č. 11 - Společenský dům, workshop, KS Vratimov

 16. 4. Léto s Evženem 19:00 Kino Hvězda, komedie, KS Vratimov

 17. 4. Stopy na plátně: Žáci z kurzů malování 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 17. 4. Velikonoční setkání 16:30 Husův sbor, Církev československá husitská Vratimov

 17. 4. Velikonoční bohoslužba: Zelený čtvrtek 18:00 Kostel sv. Jana Křtitele, Římskokatolická farnost Vratimov

 18. 4. FC Vratimov : MFK Vítkovice 10:15 Domácí utkání mužů, FC Vratimov

 18. 4. Velikonoční bohoslužba: Velký pátek 18:00 Kostel sv. Jana Křtitele, Římskokatolická farnost Vratimov

 19. 4. Velikonoční bohoslužba: Bílá sobota 18:00 Kostel sv. Jana Křtitele, Římskokatolická farnost Vratimov

 20. 4. Velikonoční bohoslužba 8:30 Husův sbor, Církev československá husitská Vratimov

 20. 4. Velikonoční bohoslužba: Slavnost 
zmrtvýchvstání Páně 9:15 Kostel sv. Jana Křtitele, Římskokatolická farnost Vratimov

 21. 4. Velikonoční bohoslužba: Pondělí 
ve velikonočním oktávu 9:15 Kostel sv. Jana Křtitele, Římskokatolická farnost Vratimov

 23. 4. Stopy na plátně: Žáci z kurzů malování 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

23. 4. Jako z divokých vajec 17:00 Kino Hvězda, animovaný film, KS Vratimov

 24. 4. Stopy na plátně: Žáci z kurzů malování 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

26. 4. Krtek a kalhotky 10:00 Kino Hvězda, kino pro nejmenší, KS Vratimov

 29. 4. Hrozba jménem AI 9:00 SVČ Vratimov, SVČ Vratimov

 30. 4. Pietní akt - připomínka osvobození města 
Vratimova 10:00 Pomník padlých před Společenským domem, město 

Vratimov

 30. 4. Stopy na plátně: Žáci z kurzů malování 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 30. 4. Holka od vedle 19:00 Kino Hvězda, komedie, KS Vratimov

DATUM NÁZEV AKCE ČAS MÍSTO AKCE, POŘADATEL

KAM VE MĚSTĚ – DUBEN 2025

KINO OSTATNÍPŘEDNÁŠKY/KONCERTYVÝSTAVY DIVADLO SPORT
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PÁTEK 4. DUBNA | 18 HODIN 
VSTUPNÉ 150 KČ

KULTURNÍ DŮM HORNÍ DATYNĚ
Prodej vstupenek v pokladně Kulturního střediska Vratimov

nebo na místě hodinu před představením.

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

...aneb když se svatbě říká veselka, 
tak ať je aspoň pořádně veselo!

VYŠÍVANÁ BROŽ
Existuje spousta možností, jak načerpat novou energii a přitom vytvořit něco pěkného. 

Jednou z nich je vyšívání.

Kulturní středisko Vratimov nabízí 
odpolední dubnový vyšívací workshop

pod vedením Taťány Rekové. 

Akce se koná ve středu 16. dubna 2025  v prostorách Kulturního střediska Vratimov
(Frýdecká 1000/48)  v čase 17:30 - 20:00. 

Cena ve výši 330,- Kč zahrnuje veškeré potřebné pomůcky. 

Informace a rezervace na tel. čísle 595 700 751. Platba v pokladně Kulturního střediska.

Počet míst je omezený, více na www.ksvratimov.cz.

VYŠÍVANÁ BROŽ
Existuje spousta možností, jak načerpat novou energii a přitom vyv tvořit něco pěkného.

Jednou z nich je vyvv šívíí ání.

Kulturní středisko Vratimov nabízí
odpolední dubnovývv vyvv šívíí ací workshop

pod vedením Taťány Rekové.

Akce se koná ve středu 16. dubna 2025 v prostorách Kulturního střediska Vratimov
(Frýdecká 1000/4// 8) v čase 17:30 - 20:00.

Cena ve vývv ši 330,- Kč zahrnuje veškeré potřebné pomůcky.

Informace a rezervace na tel. čísle 595 700 751. Platba v pokladně Kulturního střediska.

Počet míst je omezený, více na wwww www .ksvratimov.cz.

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

VRATIMOV

Pohádka z Beskyd

 

VRATIMOVSKÁ GALERIE
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

~
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Aktuální program kina Hvězdy vždy najdete na www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov a Instagram.com/ksvratimov.

KINO HVĚZDA VRATIMOV

Krtek a kalhotky
26. duben v 10 hodin
Vstupné 40 Kč 
Sobotní kino pro nejmenší

Holka od vedle
30. duben v 19 hodin
Vstupné 150 Kč

Jak se nám 
to mohlo stát!?
2. duben v 19 hodin
Vstupné 150 Kč

Hokus pokus 
Diplodokus
9. duben v 17 hodin
Vstupné rodinné 160 Kč, 
jednotlivec 100 Kč

Léto s Evženem
16. duben v 19 hodin
Vstupné 100 Kč

Jako z divokých vajec
23. duben v 17 hodin
Vstupné 150 Kč

DUBEN
DUBEN

Tip na květen:
Vyšehrad Dvje
14. květen v 19 hodin

  

Michal Volák 
602 581 133

Odhady pro 

Spolehlivost, tradice

INZERTNÍ PŘÍLOHA • uzávěrka pro další číslo VN je 10. dubna 2025 do 14 h, při naplnění inzertních stran končí příjem i před tímto datem

 Firma FRYK Vratimov

   

  Kontakt: 734 865 432
  736 166 667
  



22 Vratimovské noviny duben 2025

Uzávěrka dalšího 
čísla 

Vratimovských 
novin je

10. dubna
Vychází 

1. května 2025

V případě zájmu o inzerci 
kontaktujte 

redakce@ksvratimov.cz

• KOMPLETNĚ VYBAVENÉ PROSTORY ZAVEDENÉ RESTAURACE
• K DISPOZICI PLNĚ VYBAVENÁ KUCHYNĚ  + VÝČEPNÍ ZAŘÍZENÍ
• ZAJIŠTĚNÍ VLASTNÍHO JÍDLA A PITÍ 
• UZAVŘENÁ ZAHRÁDKA S GRILEM A DĚTSKÝM KOUTKEM
• KAPACITA AŽ 40 OSOB UVNITŘ A DALŠÍCH 40 OSOB VENKU 
• JEDNÁ SE O JEDNORÁZOVÝ  PRONÁJEM
• BEZ OBSLUHY

PRONÁJEM PROSTOR K 
OSLAVÁM  - VRATIMOV

BLIŽŠÍ INFO NA TEL.ČÍSLE 

739 628 065
U Radoše , Na Hermaně 266 , Vratimov , 739 32
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Den pro Vás

PREZENTACE
ČTVRTEK 24. 4. 2025      13.00 - 19.00

Srdečně Vás zveme na mimořádnou prezentaci nevšedních modelů,

které byly představeny na březnovém optickém veletrhu v Brně. 

Příjemnou atmosféru doplníme malým pohostěním.

m i m o ř á d n á  

p r e z e n t a c e

 s l u n e čn í c H  i

d i o p t r i c k ý c h  

b r ý l í  z  v e l e t r h u

OČNÍ OPTIKA NA NÁMĚSTÍ VRATIMOV

WWW.OPTIKANANAMESTI.CZ                     TEL.: 777 444 170
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Mobil: 603 530 963, e-mail: marie.krusinova@volny.cz
U Společenského domu 1042/3, 739 32 Vratimov

Vyjádření o ceně 
obvyklé pro 
pozůstalostní řízení 
vám vypracuje 
Marie Krušinová.

Marie Krušinová
V
o

v

 

 


